

防范宣讲进校园

通讯员 许尚高 何梦丽

本报讯 近日,天台县公安局三合派出所组织民警走进辖区学校,开展形式多样的安全知识宣传活动,700余名师生参与其中。

民警化身“安全讲师”,结合学生日常生活,重点讲解了交通安全、消防安全、校园应急等知识。通过播放教育短片、分析真实案例等方式,特别针对夏季防溺水、防范网络诈骗、抵制校园暴力等热点问题进行了深入讲解。

为增强活动效果,现场设置了“安全知识抢答”“应急情景模拟”等互动环节,以寓教于乐的方式帮助学生巩固安全知识。此次活动不仅传授了实用安全技能,更营造了“人人讲安全、个个会应急”的良好校园氛围,有效提升了师生的安全防范意识和自我保护能力。

自查自纠强警风

通讯员 朱国政

本报讯 近日,温岭市横峰派出所副所长乔正辉带队开展全所内务检查,重点检查人员到岗、警容风纪及内务卫生情况。检查中发现值班室二楼存在内务问题,立即在全所工作群通报并要求责任人整改。

该所坚持以警营内部管理为抓手,通过专题学习《公安机关人民警察内务条令》,完善规章制度,将内务卫生、行为准则等规范纳入考核体系。在日常管理中,严格落实“开门七件事”要求,实行卫生包干到人,定期组织大扫除,确保无卫生死角。同时加强安全管理,为办公室配齐钥匙,严格人员车辆出入登记。

为形成长效机制,派出所建立每日督查制度,由值班领导开展检查通报,通过自查自纠提升全所民警辅警自律意识,促进良好内务习惯养成,持续推进队伍规范化建设。

清风正气进警营

通讯员 朱宣颖

本报讯 近年来,温岭市公安局滨海派出所深耕勤廉文化,全力塑造清风警营新生态。该所通过举办新入警人员廉政宣誓、讲述初心故事等一系列活动,帮助民辅警扣好从警的“第一颗扣子”。

在内部管理方面,派出所建立“一日三查”机制,构建起由内到外的全流程监管体系。每季度至少开展一次队伍风险防控排查,召开一次队伍风险防控研判会,推动“深入检查、深入摸排、深入推进”形成长效机制。

同时,派出所注重延伸监督触角,紧盯民辅警“八小时外”的生活和社交情况。通过建立警属微信群、常态推送廉洁信息等形式,引导警属参与监督管理。

三年来,该所保持队伍零违纪、有责投诉零记录。

纪律教育筑清廉

通讯员 梁佳艺

本报讯 连日来,温岭市公安局箬横派出所立足社会治理前沿,以勤廉建设为立警之本,全力打造“清廉警营”品牌。该所严格执行中央八项规定,针对警车管理、请销假制度、差旅报销、保密工作等重点领域,细化规章制度,划清纪律红线,以制度刚性约束全体民辅警行为,切实维护公安机关良好形象。

在廉政教育方面,该所创新学习形式,充分利用周例会、全体大会等平台,系统学习法律法规。通过线上案例分享、党风廉政知识竞赛等多样化活动,由党员干部带头参与、分享心得,有效提升全所人员的廉洁自律意识,营造崇廉尚洁的浓厚氛围。

走访宣传护丰收

6月23日,三门县公安局浦坝港派出所民警周知明在大域村瓜果收购点,了解治安情况,向群众开展反诈和交通安全宣传,为瓜农营造良好的交易环境。

通讯员 林利军



以练为战砺尖兵

近日,金华市消防救援支队在武义县白洋渡水域,组织开展急流水域救援技术培训,40名身着橙红色激流救援服的消防指战员,迎着湍急水流跃入江中展开实战化训练。

通讯员 杨叶



筑牢救生防护网

连日来,义乌市公安局稠江派出所以“生态警务”+“河道警长”机制为牵引,结合夏季防溺水工作,加强宣讲、排摸、巡查等,在辖区江、河、湖、溪、塘等堤岸添置部分救生用品,全面筑牢安全线。

通讯员 楼剑平



寓教于乐说安全

近日,龙游县消防救援大队联合龙洲街道龙游大妈“银龄快板消防团”,走进莲湖社区,开展“姑蔑竹板哒哒响,消防知识进万家”主题宣传活动,通过快板表演、消防演练,为居民送上一场别开生面的安全宣传课。

通讯员 陈怡沛 郑路成



顺手牵羊被行拘

通讯员 杨宝露 陈嘉琳

本报讯 近日,诸暨市公安局陶朱派出所接到市民赵先生报警,称其停放在小区地下车库的摩托车不翼而飞。据赵先生反映,他于前一天将摩托车停放在车库时,不慎将钥匙遗留在车上,当晚准备骑车时发现车辆被盗。

接警后,民警立即展开调查。通过调取监控发现,当晚有一名黑衣男子径直走向赵先生的摩托车,随后驾车离去。警方迅速锁定嫌疑人身份并将其抓获。

到案后,嫌疑人马某供述:“当时急着去找朋友,身上没钱,想起之前在这个小区见过这辆插着钥匙的摩托车,就临时起意骑走了。”马某坦言自己本就喜爱摩托车,一时贪念作祟想占为己有。

目前,被盗摩托车已归还失主,马某因盗窃被依法行政拘留。

警方提醒:市民停放摩托车、电动自行车时,务必选择有人看管或监控覆盖区域,及时上锁并带走钥匙,切勿给不法分子可乘之机。

无证经营遭查处

通讯员 陈金泉

本报讯 近日,岱山县人民检察院在开展“食品药品安全益路行”专项监督检查中发现,辖区内多家足浴店、养生会所存在无证经营食品问题。这些休闲场所虽在服务项目中标注提供水果拼盘、简餐小吃等食品服务,却未依法取得食品经营许可证,形成食品安全监管“灰色地带”。

检查发现,这些场所客流量大、食品加工环节多,但在食材采购、储存、加工等环节存在操作不规范现象,极易引发食品安全事故。针对这一隐患,岱山县检察院立即向相关行政机关发出检察建议,督促其履行监管职责。

目前,涉事门店均已整改到位。当地行政机关以此次检查为契机,在全县范围内开展专项整治行动,重点排查休闲场所无证经营问题,切实堵塞食品药品安全监管漏洞。

铁腕整治除隐患

通讯员 陈文青

本报讯 连日来,义乌市消防救援支队联合公安、综合执法等部门,对福田街道宗宅社区、通福社区开展电动车安全隐患专项整治。行动累计清理违规充电线缆40余根,同步新增集中充电端口230余个。

行动中,执法人员在宗泽东路沿街商铺专业处置悬垂“飞线”;网格员深入出租房集中区逐户发放《电动自行车安全充电指南》;消防队员在社区广场通过实验演示飞线充电短路起火的危险性。

义乌市消防救援支队相关负责人表示,该市创新推行“宣传引导+设施建设+执法监督”三维治理模式,将电动车安全管理纳入“民情民访代办”事项,通过线上平台实现问题线索闭环管理。

消防体验学技能

通讯员 沈君君

本报讯 近日,平湖市消防救援局当湖站举办“全民消防体验日”活动,50组家庭走进消防站实地参观学习。在消防员的带领下,参观家庭近距离了解各类消防车辆和装备器材的功能用途,孩子们登上消防车、触摸器材,体验“小小消防员”的乐趣。

活动设置了多个互动环节:参观消防员宿舍,观摩“豆腐块”被子折叠;通过消防知识转盘游戏学习防火逃生知识;参与消防器材实操体验等。消防员用生动有趣的方式,让孩子们在轻松愉快的氛围中掌握消防安全技能。